

# *Мы -* **ЧЕМПИОНЫ!**

Специальный выпуск «Профи-спорт»





**В раздевалке стадиона «Петровский» по окончании дополнительного матча за звание чемпиона России «Спартак» – «Алания»:**

**Георгий Ярцев:**

«Я поверил в победу только с финальным свистком. На поле было два равных соперника, но счет 2:1 свидетельствует о том, что мы оказались сильнее».

**Олег Романцев:**

«Этот успех мы посвящаем памяти Николая Петровича Старостина».

**Илья Цымбаларь:**

«Создавалось впечатление, будто мы играли в Москве - так поддерживали нас болельщики. Можно сказать, у нас на поле было двенадцать человек»

**Александр Филимонов:**

«Несмотря на напряженность игры, я чувствовал себя уверенно».

**Дмитрий Ананко:**

«Наверное, я провел свой лучший матч в жизни. Но игра требовала этого».

**Рамиз Мамедов:**

«Я впервые сыграл в чемпионском составе «Спартака» еще в 1992 году. У команды просто нет иных задач».

**Алексей Мелешин:**

«Сезон выдался тяжелым, травмы постоянно преследовали. Наверное, весь отпуск посвящу лечению».

**Артем Безродный:**

«Стать чемпионом в 17 лет - это большая радость»

**Владимир Джубанов:**

«Я надеялся в этом году всего лишь закрепиться в основном составе и даже не ожидал, что мы зайдем первое место».



1996 год для «Спартака» непременно войдет в историю - это стало ясно еще задолго до того, как произошло распределение мест на пьедестале российского чемпионата и выяснилась расстановка в Кубке УЕФА. Ибо вряд ли когда-то в рядах красно-белых было сразу столько дебютантов, сколько дал последний сезон.



Конечно, и в прошлом можно отыскать примеры массового вливания свежей крови. В чемпионском 1969-м весомый вклад внесли новобранцы - Анзор Кавазашвили, Николай Абрамов, Евгений Ловчев, Вадим Иванов, Василий Калинов, а ведь были еще Сергей Ольшанский, Игорь Григорьев, Валерий Рудь, Георгий Князев. Когда «Спартак» добился такого же успеха восемнадцать лет спустя, в его составе засветились (кто ярко, кто не очень) Александр Мостовой, Виктор Колядко, Бабкен Меликян, Михаил Месхи, Валерий Шмаров, Виктор Пасулько, Юрий Суров, Александр Бокий. В 1989-м к золотым медалям спартаковцев привел Олег Романцев, дебютировавший как тренер команды высшей лиги. А в 1992-м, когда стартовало первенство России, от новых лиц в основе просто рябило в глазах - Виктор Онопко и Андрей Пятницкий, Владимир Бесчастных и Рашид Рахимов, Велли Касумов и Кахабер Цхададзе, Андрей Чернышов и Игорь Ледяков, Рамиз Мамедов и Юрий Петров, Николай Писарев и Гинтарас Стчуиче, Андрей Тихонов и Александр Татаркин, да еще по разу выходили на поле Валерий Чижов, Владимир Бакшеев, Алексей Косолапов. Но то был год кардинальных перемен во всем отечественном футболе, и под спартаковское здание приглашались опытные мастера из многих республик бывшего СССР. Конечно, подрастили и дублеры, но разве что Бесчастных и в какой-то мере Мамедов смогли составить конкуренцию старшим товарищам.

**И вот совершенно иная ситуация - у руля команды встал Георгий Ярцев. Уже было ясно, что «Спартак» останется без Виктора Онопко, да и у Станислава Черчесова, Василия Кулькова и Сергея Юрана заканчивался срок аренды. Ождался отъезд за рубеж и «одесской пары», но Илья Цымбаларь доиграл сезон в рядах красно-белых до конца, а летом в Испанию все же отбыл Юрий Никифоров.**

Дебют Ярцева в качестве главного тренера (если брать матчи чемпионата России) начался с поражения в Калининграде, и ответственность за него разделили еще три новичка: Вадим Евсеев, Артем Безродный и Сергей Горлович. Последний был новичком только в «Спартаке», а не в высшей лиге, и вдобавок ко всему установил своеобразный рекорд: никто еще не начинал в «Спартаке» в возрасте 35 лет! В третьем туре зрители впервые увидели еще одну тройку: место в воротах занял Александр Филимонов, а на поле появились Алексей Мелешин и Владимир Джубанов. Если голкипер был известен по своим выступлениям за воронежский «Факел» и камышинский «Текстильщик», то Евсеев, Безродный и Мелешин были воспитанниками дубля. Джубанов, что самое удивительное, по окончании спартаковской школы в дубль принят не был и попал в команду мастеров прямо из чемпионата Москвы.

Дальше - больше. В девятом туре взору болельщиков предстал Александр Павленко, о котором годом раньше работавший с резервистами Виктор Зернов говорил, что он прогрессирует больше других. В одиннадцатом месте на поле получил взятый из Харькова Вадим Дуюн, а в шестнадцатом - экс-краснодарец

Константин Коваленко. В восемнадцатом и двадцать шестом поднялись в ранге еще два дублера - Константин Головской и Евгений Толокнов.

Итого - одиннадцать человек, причем только двое из них были сложившимися мастерами. Конечно, место под солнцем застолбили далеко не все. Коваленко, отметивший свой выход в Ростове забитым мячом, в итоге так и не пришелся к двору и был отчислен. Павленко и Толокнов мелькнули в эпизодах. Зато остальные участвовали в самых главных сражениях года и оказывали на их ход немалое влияние.

Что и говорить, иногда влияние оказывалось не тем, которое бы хотели тренеры. Скажем, из-за ошибки Головского во Владикавказе «Спартак» лишился победы на последней минуте, а в Гамбурге Ярцев вынужден был заменить его в первом тайме. Евсеев, в игре второго круга с «Торпедо-Лужники» тоже быстро покинул поле по тренерскому указанию за то, что постоянно оголял зону левого защитника и оттуда на ворота красно-белых шли опасные навесы. Джубанов в нападении больше запорол голевых моментов, нежели реализовал... Однако от молодых ребят трудно ждать стабильности, зато при желании в них можно было разглядеть немало, положительных качеств. Например, Головской старался по возможности начать атаку острым продольным пасом, Евсеев усердствовал в единоборствах и активношел вперед, в чужую штрафную. Джубанов при всей своей нескладности ухитрялся выходить на замену и забивать важные мячи - именно его удар решил исход четвертьфинального кубкового матча в Набережных Челнах, да и в фантастическом поединке с «Торпедо-Лужники» опять - таки он успел замкнуть в падении дальнюю штангу.



Атаки, які відбувалися під час матчу були дуже різноманітними. Одні з них були повністю засновані на фізичній силі та швидкості, інші - на тактиці та стратегії. Але всі вони мали спільну мету - зупинити атаки суперника та зберегти власну ворота.

Одна з найважливіших атак відбулася в середині першого тайму. Гравці збірної України зробили ряд точних передач, що привели до чудових моментів. Однак гол не вдалося забити, але ці атаки викликали величезний відгук у воротах суперника.

Друга важлива атака відбулася в другому таймі. Гравці збірної України знову зробили ряд передач, що привели до чудових моментів. Однак гол не вдалося забити, але ці атаки викликали величезний відгук у воротах суперника.

Третя важлива атака відбулася в третьому таймі. Гравці збірної України зробили ряд передач, що привели до чудових моментів. Однак гол не вдалося забити, але ці атаки викликали величезний відгук у воротах суперника.



Після цієї атаки суперник почав більше не відповісти на атаки збірної України, але відбувалися інші атаки, які були засновані на фізичній силі та швидкості.

Однак, незважаючи на те, що суперник почав більше не відповісти на атаки збірної України, він все ще був активний та викликав величезний відгук у воротах суперника.

Врешті-решт, збірна України зуміла зробити гол, що зробило їх переможцями у цьому матчі.



Після цієї перемоги збірна України зуміла зробити гол, що зробило їх переможцями у цьому матчі. Це було величезною подією для всіх гравців та фанатів збірної України.

Цей матч був важливим для збірної України, оскільки вони зуміли зробити гол, що зробило їх переможцями у цьому матчі. Це було величезною подією для всіх гравців та фанатів збірної України.

Не будем загадывать, что ждет нас через год. Но эти заметки родились только потому, что нынешний «Спартак» состоялся - невзирая на все самые неблагоприятные прогнозы. Словно еще раз доказывая, что дух не умирает вообще - и спартаковский в частности.



Фамилия	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46							
<b>Нигматуллин</b>	x	x																						x	x	x		x	(87),У			x	x	34																			
<b>Никифоров</b>	x	x	x	x,2Г	x	x,Г	x	x	x	x,Г+П	x	x,Г	x,Г	x,2Г	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	(29)		(13)	(45)	x	(36)	(47)	67,П	(30),П																			
<b>Цымбалаев</b>	45	x	x	x	x,Г	x	x	x	x	x,Г+П	x	x,Г	x,Г	x,2Г	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	62	x,Г																		
<b>Мамедов</b>	35	x	65	x	x	x	x	x,П																																													
<b>Ананко</b>	x	74	45	(22)	x	x	x	x	63	x,П	x,Г	x	59	59	45	45																																					
<b>Пятницкий</b>	x																																																				
<b>Аленичев</b>	71	x,П	x,Г+П	x		(18),П	(14)	x	45	x	x	(35),П	26	x	54	x	x	x	x	32	x	x,Г	77,П+У	45	x	x,2Г	x	x,Г	x	x,Г	77	62	x	55	x	x,Г	x	x,Г	x	x,П	x,Г	x	x,П										
<b>Евсеев</b>		x,П																																																			
<b>Кечинов</b>																																																					
<b>Тихонов</b>																																																					
<b>Шмаров</b>		x,П	x																																																		
<b>(45) Чудин</b>	(45)	45																																																			
<b>(55),П</b>		x																																																			
<b>Бездорный</b>																																																					
<b>(19)(45),П</b>	(19)	(45)	(17)																																																		
<b>Нагорняк</b>	x	73	45																																																		
<b>Горлукович</b>		(25),П	x,Г+П																																																		
<b>Титов</b>																																																					
<b>(16) Филимонов</b>	(16)	x	(15)	(27)	(45)	x																																															
<b>Мелешин</b>		x,П	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x															
<b>Джубанов</b>		x,П	59	(45)																																																	
<b>Ширко</b>		(45)	(11)	(31)	(28),Г	(12)	x	(32)	55	(22),Г	(4)	54	(36)	(32)	(15)	45	(27)	51																																			
<b>Павленко</b>																																																					
<b>Дюон</b>																																																					
<b>Коваленко</b>																																																					
<b>Коновалов</b>																																																					
<b>Головской</b>																																																					
<b>Толокнов</b>																																																					

X - играл полный матч, (20) - футболист вышел на замену или был заменен в течение матча, Г - голы, П - предупреждения, У - удаления.

1 - Нант - 0:2, Л.Ч., 2 - Балтика - 0:1, 3 - Локомотив М - 2:0, 4 - Нант - 2:2, Л.Ч.,  
5 - Черноморец - 1:0, 6 - Алания - 4:1, 7 - Ротор - 2:0,  
8 - КамАЗ - 1:0, К., 9 - ЦСКА - 0:0, 10 - Лада - 1:0, 11 - Текстильщик - 1:1,  
12 - Ротор - 3:1, К., 13 - Локомотив НН - 4:0, 14 - Крылья Советов - 1:1,  
15 - Локомотив М - 2:3, К., 16 - Уралмаш - 2:0, 17 - КамАЗ - 3:1,  
18 - Жемчужина - 3:1, 19 - Динамо - 1:2, 20 - Торпедо - 2:2,  
21 - Ростсельмаш - 4:2, 22 - Зенит - 0:2, 23 - Черноморец - 3:0,  
24 - Жемчужина - 2:0, 25 - Алания - 2:2, 26 - Балтика - 0:0,  
27 - Кроация - 1:3, К.У., 28 - Локомотив М - 3:2, 29 - ЦСКА - 3:1,  
30 - Ротор - 3:4, 31 - Кроация - 2:0, К.У., 32 - Лада - 1:1,  
33 - Текстильщик - 1:1, 34 - Силькеборг - 3:2, К.У., 35 - Локомотив НН - 1:1,  
36 - Крылья Советов - 2:0, 37 - Силькеборг - 2:1, К.У.,  
38 - Уралмаш - 3:0, 39 - КамАЗ - 2:1, 40 - Динамо - 3:1, 41 - Гамбург - 0:3,  
К.У., 42 - Торпедо - 4:3, 43 - Ростсельмаш - 1:1, 44 - Гамбург - 2:2, К.У.,  
45 - Зенит - 2:1, 46 - Алания - 2:1

Л.Ч - Лига чемпионов, К - Кубок России, К.У - Кубок УЕФА



## ФУТБОЛИСТЫ, ДЕБЮТИРОВАВШИЕ В «СПАРТАКЕ» НЕ ПОЗЖЕ, ЧЕМ В 18 ЛЕТ

Дмитрий Ананко  
Сергей Аргудяев  
Артем Безродный  
Владимир Бесчастных  
Михаил Бондарев  
Анатолий Володин  
Валерий Глушаков  
Игорь Григорьев  
Владимир Демин  
Эдуард Дибур  
Евгений Дроздов  
Анатолий Ильин  
Александр Карапаев  
Александр Кокорев  
Анатолий Корнеев  
Владимир Королев  
Олег Кужлев  
Борис Лобутев  
Александр Минаев  
Андрей Михалычев  
Геннадий Морозов  
Владислав Новиков  
Вячеслав Мурашкинцев  
Анатолий Овчинников  
Петр Петров  
Юрий Петров  
Борис Поздняков  
Владimir Прибылов



## ФУТБОЛИСТЫ, ДЕБЮТИРОВАВШИЕ В «СПАРТАКЕ» НЕ РАНЬШЕ, ЧЕМ В 30 ЛЕТ

Андрей Афанасьев  
Всеволод Бобров  
Сергей Горлукович  
Николай Дементьев  
Оганес Заназанян  
Алексей Калинин  
Виктор Колядко  
Николай Латыш  
Гоча Мачайдзе

Манучар Мачайдзе  
Алексей Оботов  
Василий Проворнов  
Константин Рязанцев  
Дмитрий Тяпушкин  
Сергей Удалев  
Александр Федоров  
Валерий Филатов  
Борис Чучелов

### Примечание.

Кроме 1936 года, когда состоялся I чемпионат СССР.



ФІТБОЛНІКІВ «СТАПАКА», ЗАБІГИ

